

# 全面小康，一个民族也不能少

新华社评论员

“全面建成小康社会，一个少数民族也不能少。”习近平总书记日前在宁夏考察时，深入农村、社区、扶贫车间等进行调研，对民族地区发展和脱贫攻坚等工作作出新部署。在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键时刻，总书记再次宣示了我们党带领各族人民共同迈进全面小康的坚定决心，汇聚起各民族团结奋斗的强大力量。民族地区发展得怎么样，少数民族贫困群众过得如何，始终是习近平总书记念兹在兹的牵挂。“我的心里惦记着每一个少数民族”，党的十八大以来，总书记多次到民族地区调研。从雪域高原到天山南北，从祖国北疆到西南边陲，都留下了总书记访真贫、问

冷暖、解民忧的足迹。行程万里，不忘初心。习近平总书记对少数民族群众和民族地区的关心关怀，作出的一系列重要论述、重要部署，蕴含着以人民为中心的执政理念，生动诠释了共产党人为人民谋幸福的初心使命，为确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务提供了重要遵循。

全面建成小康社会，是惠及全体人民的小康，既意味着经济社会各领域的全面发展进步，又意味着覆盖的人口要全面。中华民族是多元一体的大家庭，各民族都是大家庭的一份子，没有民族地区的全面小康，就没有全国的全面小康。近年来，多个少数民族先后实现整族脱贫，民族地区发展日新月异，各族群众过上了以前想都不敢想的好日子。各民族团结携手迈入全面

小康，是14亿人民的共同意愿，体现了中国特色社会主义制度的显著优势。

打赢脱贫攻坚战，是民族地区同步迈入全面小康的关键一役，也是当前极为紧迫的重大任务。全国14个集中连片特困地区，有11个位于民族地区或包含民族自治地方；中央确定的深度贫困“三区三州”都在民族地区。由于各种原因，一些民族地区群众困难多、困难群众多，摆脱贫困还有不少难题。这是一场只能打赢的攻坚战，必须迎难而上、攻城拔寨，啃下这个最难啃的硬骨头，为如期完成脱贫任务打下坚实基础。

打好民族地区脱贫攻坚战，要在补短板、强弱项上下功夫，对标“两不愁三保障”，兜住特殊贫困群体民生底线，瞄准突出问题和薄弱环节持续发力；要在精准施

策上做文章，根据各地的自然条件、资源禀赋等，因地制宜、对症下药，培育民族地区特色优势产业；要在创新工作方式方法上动脑筋，加大就业扶贫、消费扶贫等力度，努力克服疫情不利影响，不断巩固提升脱贫成果，有效防止返贫；要在进一步加强民族团结上出实招，把扶贫同扶智、扶志更好结合起来，增强民族地区贫困群众脱贫致富的内生动力。

社会主义是干出来的，幸福生活是奋斗出来的。一部中华民族史，就是一部各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的奋进史。五十六个民族心手相牵、不懈奋斗，就一定能用汗水浇灌出全面小康的幸福之花，共同创造更加美好的明天。

新华社北京6月10日电

谁人真心为香港？

面对国务院港澳事务办公室副主任张晓明日前提出的这个问题，越来越多的香港市民清楚地意识到：打着“民主自由”旗号、干着破坏香港繁荣稳定勾当的反对派，对香港只会起反作用；动辄扬言制裁香港、罔顾香港民生福祉的西方反华势力，也只是把香港当作遏制中国崛起的一枚棋子；唯有国家不顾压力、不惜代价，一以贯之地维护香港和广大市民的利益。

香港目前已经到了何去何从的关键时刻。认清是与非、辨明利害，更多的集体理性有助于香港社会再次走上正轨，恢复繁荣。

## 反对派只会对香港发展起反作用

张晓明日前在香港基本法颁布三十周年网上研讨会上发表讲话。他最后请大家考虑一个“带有极性的问題”——谁人真心为香港？

香港的反对派自香港回归以来的所作所为，尤其是在“修例风波”中所造成危害，大家已是目共睹。香港城市大学法律学院原副院长顾敏康说，反对基本法第23条立法、非法“占中”、旺角暴乱、“修例风波”，香港的反对派一次又一次，变本加厉，打着“民主自由”的旗号，做着实际上都是破坏香港繁荣稳定的事件。“反对派的所作所为，只会对香港发展起反作用。”

全国人大会委员谭耀宗认为，香港回归以来，基本法对香港市民的游行集会、出版、言论等多个方面的合法权益给予了充分的保障，香港国家安全立法也是为了弥补国家安全短板，不会损害香港市民的合法权利。“‘修例风波’以来，尤其是面对香港国安立法，一些反对派还乞求外国制裁香港、打击香港经济和民众福祉，这能说是为了香港好？”

香港专业人士协会会主席简松年认为，香港反对派的言行是为了实现自己不可告人的政治目的，绝对不是为了香港的繁荣稳定。而且，他们的政治目的与宪法、基本法完全背道而驰，妄图损害国家利益和香港繁荣稳定，所作所为完全不符合爱国者治港的要求。

“‘修例风波’中，反对派煽风点火，怂恿暴力，对香港的长治久安造成重大冲击。一些立法会反对派议员疯狂‘拉布’‘政治搅局’，导致一系列民生议案无法及时通过，还浪费了大量纳税人的钱财，严重损害香港的宪制秩序。”简松年说。

青年一代是社会的未来。然而，反对派的倒行逆施正在损害香港的未来。香港警方日前公布，自2019年6月9日至2020年5月31日，在“修例风波”中，香港警方一共拘捕了8986人，其中约四成是学生。

民建联副主席陈勇说，反对派头面人物投靠外国，为自己预留政治庇护的后路之后，肆无忌惮地把整个香港和绝大多数港人变成要挟国家的人质和炮灰。“他们推别人的子女去违法，自己的子女却从不出动，人神共愤。”

香港工联会副理事长麦美娟说：“真心为香港的自然不会是反对派。反对派所谓的争取‘民主自由’，事实上只是为了实现个人的政治企图，为自己捞取政治本钱，拿到立法会、区议会席位。他们留下的只是香港民生凋敝的烂摊子和被拘捕的前途尽毁的年轻人，根本不是为了市民的福祉。”

## 西方反华势力只将香港当作一枚棋子

“香港被西方反华势力当作一枚棋子、一把利器，当作他们胁迫中国、遏制中国发展的武器。”麦美娟说，香港长期以来处于国家安全不设防的状态，外国势力长期以来把香港当成亚太地区的一个情报中心，在香港进行政治渗透、培植代理人、搜集情报等活动，危害中国国家安全。“西方反华势力不单出钱还人，鼓动、资助香港反对派对抗中央。”

“如果西方反华势力真的是为香港好，就不会眼睁睁地看着香港在‘黑暴’动乱中沉沦。”顾敏康一针见血地指出，通过“修例风波”可以清楚看到，西方反华势力就是想借搞乱香港，来扰乱中国的发展步伐。西方反华势力关注香港，实际上是在关注自身在香港巨大的政治和经济利益，并非真心为香港谋取福利。

近日，美国无端指责中国涉港国安立法“损害香港自治和自由”，威胁对香港实施所谓“制裁”。香港多位人士指出，自2014年非法“占中”以来，美国日益露骨地介入香港事务，通过与香港反对派合作和直接培养代理人等方式，以香港作为“桥头堡”对中国内地进行分裂、颠覆。“修例风波”以来，美国为香港的暴徒撑腰打气，面对涉港国家安全立法更是无休止地谩骂和攻击中国。

“当去年香港有普通市民在街头被火烧，有清洁工被暴徒用砖头砸死，西方的政客怎么不谴责？”陈勇反问道，美方插手香港事务，充分暴露其“肆无忌惮”以及严重的双重标准。“此次中央政府果断出手，开展香港国家安全立法，才是拯救港人于水火之中。相信每一位有良知的市民，都有肯定的答案。”

## 中央动手术铲除毒瘤利于香港康复

张晓明指出，中央要建设一个真正实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治并保持长期繁荣稳定的香港，但反对派及其实现的外部势力则企图把香港变成一个独立或半独立的政治实体，变成一个反华反共的“桥头堡”，变成外部势力牵制和遏制中国发展的棋子。这是影响“一国两制”全面准确实施和香港保持长期繁荣稳定的主要矛盾，香港社会政治生活中的乱象和一些社会矛盾的激化，都是由这个主要矛盾决定的。

香港多位人士指出，香港回归以来产生了一些问题，有经济问题、社会问题，但最重要的还是政治问题。政治问题是个毒瘤，其他问题因它而起。“中央此次出手，就是为香港动手术摘除毒瘤。将那一小撮危害国家安全的人绳之以法，是香港恢复法治和健康的第一步，中央做法才是真正为香港好。”香港特区立法会司法及法律事务委员会主席梁美芬对此深有同感。

“真正关心香港的当然是中央。香港是中国的一部分，通俗地讲，母亲才最疼爱自己孩子。”顾敏康说，要正确认识“一国两制”，就要回归“一国两制”的初心。中央当初实行“一国两制”，是考虑到香港的历史和现实情况，是为了保持香港长期的繁荣和稳定，“一国两制”设计之初，就体现了中央对香港的关心与照顾，是为香港好。

全国政协委员刘炳炎一直关注香港经济和内地经济的联系。他说，香港回归以来，中央在很多方面给予了香港很多支持，比如支持特区政府入市反击国际金融炒家、出台CEPA这一惠及香港经济的特殊“安排”、启动内地游客赴港“个人游”，推出沪港通，推进粤港澳大湾区融合发展，等等。此次进行涉港国安立法，也是为了使香港社会更为稳定安宁，为经济发展、民生改善营造良好的社会环境。“处处都能看到、感受到中央才是真正支持香港、维护香港利益、为港人福祉着想。”

谭耀宗是香港各界“撑国安立法”联合阵线召集人之一。近日，由香港各界“撑国安立法”联合阵线发起的“撑国安立法”签名行动，得到香港市民热烈响应，8天时间开设5400多个街站，2.5万人次参与，近293万名市民签名支持。谭耀宗说：“中央的行动正符合广大香港市民的期望。经历一年时间，大家都希望能够清除‘黑暴’‘揽炒’，恢复稳定的生活。”

全国人大有关香港国安立法的决定出台后，香港金融市场稳定，交易活跃。顾敏康说，这是一个很好的风向标，说明香港社会不仅没有恐慌，反而是期待已久。香港国安相关法律出台后，还要加强执法，基本法第23条本地立法也要尽快推进完成，这样才能给香港社会“消毒”，让香港社会重归法治，重新向好的方向发展，然后才能集中精力解决民生经济和深层次发展问题。

# 香港社会日益看清「谁人真心为香港」

## 为精准科学依法治污提供有力支撑

解读《第二次全国污染源普查公报》

### 第二次污染源普查显示 我国主要污染物排放量大幅下降

生态环境部、国家统计局、农业农村部6月10日共同发布《第二次全国污染源普查公报》

第一次全国污染源普查的标准时点是2007年12月31日

此次公布的第二次全国污染源普查的标准时点是2017年12月31日

#### 污染源整体情况有哪些变化？

##### 一是主要污染物排放量大幅下降

与第一次全国污染源普查数据同口径相比 ▼比2007年下降  
2017年 二氧化硫 化学需氧量 氮氧化物  
污染物排放量 ▼72% ▼46% ▼34%

##### 二是产业结构调整成效显著

一方面重点行业产能集中度提高 另一方面重点行业主要污染物排放量大幅下降  
和2007年相比 产品产量 企业数量  
造纸行业 增加61% 减少24%  
钢铁行业 增加50% 减少50%  
水泥行业 增加71% 减少37%

造纸行业 化学需氧量 钢铁行业 二氧化硫 水泥行业 氮氧化物  
减少84% 减少54% 减少23%

##### 三是污染治理能力明显提升

工业企业 设施数量是2007年的  
废水处理 2.4倍  
脱硫 3.3倍  
除尘 5倍  
城市基础设施建设成效显著，污染治理能力大幅提升  
如  
城镇污水处理厂的数量增加了5.4倍  
处理能力增加1.7倍  
实际污水排放量增加了2.1倍  
城镇生活污水化学需氧量去除率由2007年的28%提高到了2017年的67%

新华社发（李栋制图）

调整任务艰巨。

五是我国生态环境治理体系和治理能力还要进一步提高。

“这些问题为下一步抓好生态环境保护工作、改善生态环境质量摸清了家底，指明了方向，需要我们在今后的工作中继续努力，攻坚克难，最后实现生态环境质量改善。”他说。

#### 普查结果将如何应用？

赵英民表示，普查成果当前已经广泛应用于污染防治攻坚战。他说，这次普查围绕“污染源在哪里，排什么，如何排和排多少”四个关键问题，建立了重点污染源档案

和污染源信息数据库。

普查工作后期在依法保护好各类调查对象隐私的基础上，及时归纳和总结普查成果，为加强污染源监管、重点地区监督帮扶、排污许可证核发、环境风险排查、重大科技攻关项目等各项工作提供了基础支撑，为精准、科学、依法治污提供有力支撑。

普查结果揭示了我国当前生态环境保护面临的形势，特别是未来生态环境保护工作的重点领域、重点地区、重点流域、重点行业、重点污染物的最新最全面的情况。归纳总结得出的规律和趋势性成果，将为国家“十四五”国民经济和社会发展以及生态环境保护工作提供基础支撑。

普查结果揭示了我国当前生态环境保护面临的形势，特别是未来生态环境保护工作的重点领域、重点地区、重点流域、重点行业、重点污染物的最新最全面的情况。归纳总结得出的规律和趋势性成果，将为国家“十四五”国民经济和社会发展以及生态环境保护工作提供基础支撑。

## “英”鹉学舌的尴尬

### 民航主要生产指标

#### 5月份降幅大幅收窄

据新华社北京6月10日电（记者齐中熙）民航局新闻发言人、航空安全办公室主任熊杰10日表示，5月份，民航全行业完成运输航空飞行61.4万小时，虽同比下降45.8%，但环比增加45.3%。5月份，民航主要生产指标降幅较上月大幅收窄。

通知还明确，高等学校可在此通知的基础上，制定本校的规定，对国际学生申请入学的身份资格作出进一步要求。

### 民航主要生产指标

#### 5月份降幅大幅收窄

据新华社北京6月10日电（记者齐中熙）民航局新闻发言人、航空安全办公室主任熊杰10日表示，5月份，民航全行业完成运输航空飞行61.4万小时，虽同比下降45.8%，但环比增加45.3%。5月份，民航主要生产指标降幅较上月大幅收窄。

</